

开展防范养老诈骗宣传

本报讯（记者 锦秀）自全市开展打击整治养老诈骗违法犯罪专项行动以来，我市各级公安机关精心组织、扎实推进，先后召开会议安排部署，组织开展打击电诈“登门行动”暨整治养老诈骗违法犯罪等宣传活动，通过制作打击养老诈骗违法犯罪宣传海报、展板、横幅、标语，实现重点场所全覆盖，营造出强大舆论声势，为广大老年人安享幸福晚年营造良好的社会环境。

5月21日，新荣公安分局组织

警方深入社区、乡村组织开展打击电诈“登门行动”暨整治养老诈骗违法犯罪宣传。活动中，民警辅警围绕当前涉养老诈骗案件的主要表现形式向老年群体进行重点宣传。为了确保老人们能够听得明白、看得透彻，还通过案例引导大家认清诈骗的本质和危害，自觉抵制各种诱惑。

同日，浑源县公安局在该县思源社区、栗家坟广场、锦联汇广场组织开展打击电诈“登门行动”暨整治养

提高群众识骗防骗能力

老诈骗违法犯罪宣传活动。活动现场，民警辅警围绕当前涉养老诈骗案件的十类主要表现形式，向老年群体进行了重点宣传，向老年群体宣传防范养老诈骗知识，揭露涉及养老诈骗问题的“套路”手段。

5月22日，灵丘县公安局在该县工会广场组织开展打击电诈“登门行动”暨整治养老诈骗违法犯罪宣传活动。活动中，民警辅警通过摆放展板、悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答及重点讲解10种常见

养老诈骗方式，全力提升广大群众特别是老年人的法治意识和识骗防骗能力，着力构建全民反诈的浓厚宣传氛围。

与此同时，天镇县公安局、广灵县公安局、阳高县公安局、左云县公安局、云州公安分局、御东公安分局、恒安公安分局、云泉公安分局、经开公安分局、市公安局直属分局、市公安分局直属第二分局等也开展了声势浩大的打击电诈“登门行动”暨整治养老诈骗违法犯罪宣传活动。

本报讯（记者 贾晓龙）今年以来，云冈区玉龙街道坚持主动精准施策，通过创新服务载体、构建帮扶平台、延伸帮扶主体等举措帮扶困难群众。今年一季度就为37名困难人员办理了临时救助，发放救助金3万余元。

云冈区玉龙街道由原永定庄、同家梁、大斗沟、白洞、四老沟等5个街道合并设立，管辖区域面积大，户籍人口约4万，人口整体流动性较大，并且常住人口以高龄、孤寡、体弱等困难群体为主。截至今年3月，玉龙街道有低保保障对象782户1149人、特困救助供养人员8人、事实无人抚养儿童8人、享受两项补贴残疾人751人，困难群体人数较多。玉龙街道以解决困难群众“急难愁盼”问题为突破口，在落实各项惠民政策的基础上，通过动态监测、不定期开会研究，将低保边缘人员和因病致贫等符合条件的人员纳入临时救助帮扶范围，为这一特殊困难群体提供了保障。

端午将至 粽味飘香

本报讯（记者 张鑫）随着端午节日日益临近，市民已经提前感受到端午节的浓厚氛围。近日，记者走访我市多家超市和部分糕点铺发现，品种繁多的粽子已被商家摆放在醒目位置，线上线下的粽子销售已经悄然升温。

5月21日，记者在平城区向阳街一家主营月饼和糕点的店里看到，10元4个的蜜枣粽子，因其入口软糯、口味清甜，很受周边居民的欢迎，往往是煮出一锅就销售一

空，有的消费者甚至从很远的地方赶来排队购买。在微信朋友圈里，一些私家小厨也推出了大众口味的蜜枣粽子，其优势是提供送货上门服务。记者在走访中也了解到，很多超市和部分蛋糕店也推出了多种口味的粽子，并同步推出了系列优惠活动。平城区御河西路一超市销售人员介绍，超市内小包装的品牌粽子卖得很好，前来购买的顾客很多，不管是自己吃还是送人，都相当不错。

民俗饰品热销

本报讯（记者 有为）随着端午节临近，寓意美好、琳琅满目的端午民俗小饰品受到了众多市民的青睐。记者5月24日走访发现，红公鸡剪纸、香包、五彩线等民俗特色商品热销，节日气氛非常浓厚。

记者在我市的一些商场和市场上看到，有不少摊位售卖端午节

民俗小物件，其中带有大公鸡图案的大红剪纸十分走俏，许多市民都会选择几张购买。在振华路的一个摊位前挑选香包的刘女士表示，“今年的香包样式太多了，也都很好看，我准备给家里人每个人都买一个。”不少市民表示，这些端午节的民俗商品平时很少见到，价钱也不贵，寓意又很吉祥，买一些送给亲人，也算是一种美好的祝愿。

都市聚焦

高楼抛物的忧思

孙权

在高楼林立的城市，高空抛物的危害人尽皆知，然而，高空抛物的现象似乎从未禁绝，高空抛物问题成为悬在人们头顶上的安全隐患，引发人们的忧思。

5月20日，哈尔滨市道外区人民法院公开宣判一起高空抛物案件：2021年7月，道外区一居民在自己居住的8楼将装有生活废物、厨余垃圾的垃圾袋抛出窗外，造成停在楼下的汽车风挡玻璃被砸碎，被告人因此被判处有期徒刑六个月，缓刑一年。从2021年3月1日，被告人徐某因扔下两把菜刀，被江苏省常州溧阳法院判处有期徒刑6个月，并处罚金2000元，而成为高空抛物入刑后的全国首例判决后，高空抛物案件虽明显减少，但仍发生。

高空抛物，看似简单一扔抛出的弧线，却清晰地标示了事主目无余子的举动和冷漠内心，反映出的是一种对自己对他人不

负责的心理。当然，某些时候高空抛物是当事人在出现极端情绪的情况下的一种宣泄，然而，这绝对不能成为对他人安全造成危害的借口，知法守法是每个人都不能逾越的红线，否则必定会受到法律的惩处。日前，我市某小区的一业主微信群中，一家住三层的业主发出图片称楼上常常有往他家窗前的露台上抛垃圾，要求物业进行管理，并在群里对抛垃圾者进行了高声质问……从高层建筑物抛出垃圾或物品，不仅仅是民事违法行为，还有可能构成刑事犯罪。有数据表明，一颗鸡蛋如果从楼房的4层抛下会把人的头顶砸出肿包，而从25层抛下其冲击力足以致人死亡。高空抛物可能产生的结果以及可能造成的严重后果，给一些有此行为的人以警醒。高空抛物在受到法律监管的同时，其实人们也应当扪心自问一下，设身处地地为他人着想，从行为上进行一番自省。



5月23日上午，晋能控股煤业集团四老沟矿工会开展了端午节员工普惠活动。活动中，该矿工会严格按照疫情防控要求，采取“分批次、分系统、分时段”发放的原则，将一袋袋美味可口的粽子礼包发放到员工手中。

赵永祥 苏宇宁摄

“两更新一整治”持续推进 大同“华润”强化安全显担当

连日来，大同华润燃气有限公司各个部门密切配合，有序推进“两更新一整治”及老旧小区燃气管网改造工作，认真落实我市关于做好燃气安全专项工作的部署要求，切实强化企业安全生产主体责任，将“人民至上，生命至上”的理念与企业发展紧密结合起来，践行着企业的使命与担当。

“两更新一整治”深入推进

“上门服务的师傅工作专业，服务热情，家里有了长寿管和自闭阀这对‘双保险’，我们居民日常使用天然气的安全系数大大提高了，太感谢了！”近日，御河苑小区的居民更换了燃气设施后高兴地说。

“两更新一整治”是大同华润燃气有限公司的重点民生工程。从去年7月起，大同“华

润”陆续对全市约65.2万户管道燃气居民用户自有设施进行升级改造。为持续开展好这一安全专项行动，大同“华润”每周针对工程召开专题例会，把控进度，汇总问题，全面有效推进。总经理亲自带队赶赴现场开展例行检查，对工程质量严格把关，随时听取用户意见与建议。同时，认真做好第三方队伍的监督与管理，强化服务，狠抓质量，落实进度，全力保障市民用气安全。

老旧管网改造进展有序

为进一步提升我市管道天然气供气安全保障能力，消除庭院老旧燃气管网安全隐患，大同华润燃气公司于3月15日起，陆续对今年列入计划的313个老旧小区燃气管网进行升级改造，目前已完成61个小区的户外管道架空铺

设工作。

据大同华润燃气公司相关负责人介绍，此次管网改造对使用20年及以上的市政管网和居民用户管道进行全面排查和安全评估。在施工过程中，大同华润燃气有限公司与主管单位、街道、物业等相关部门合力协作，强化宣传引导，紧盯时间节点，合理安排工期，确保老旧小区改造工作高质量实施、高效率推进，让市民用气更安心、更放心。下一步，该公司将加强燃气管道日常巡护，保障设备设施完好，确保燃气安全稳定运行。

强化管理提升安全水平

安全生产责任重于泰山，大同华润燃气有限公司要求各有关部门进一步提高政治站位，切实抓好安全生产风险防范，坚决克服麻痹思

老旧小区改造有序展开

想、侥幸心理和松劲心态，把安全生产工作抓细、抓牢、抓实。该公司强化安全生产规范化管理，督促生产主体强化安全防范意识，进一步加大对各类风险隐患的排查力度，加强应急演练，筑牢安全生产防线。同时，要求时刻绷紧安全生产这根弦，充分发挥人防、物防、技防



作用，紧紧围绕重点部位、难点问题和薄弱环节查隐患，针对排查出的安全隐患，要迅速拿出有效整改方案，采取强力措施整改到位，做到安全检查“全覆盖”、事故隐患“零容忍”，切实提高安全生产意识，提升安全生产工作水平，有效防范和坚决遏制重特大事故发生。



好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

关注大同机场
微信公众号
随时查询航班
最新动态及
特价机票信息。



过户声明

购买车辆晋BV1404的车主，请于见报之日起15日内与原车主赵彩凤联系（电话：13513529554），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

遗失声明

产权人：陈全利，不慎将位于云州区建设北里2排25号房屋的房本（产权证号为A0302140）遗失，面积为32.07平方米，特此声明。

遗失声明

产权人：吴成栓，不慎将位于大同市兰池小区1-2-7号房的房改房本（证号为40000044）遗失，面积为66平方米，特此声明。

遗失声明

●马振兴不慎遗失律师执业证，执业证号为11402198910223001，声明作废。
●大同市铸丰斌成工程机械有限公司不慎遗失法人章（法人：李有成），声明作废。
●大同市汇洁隆环保科技有限公司不慎遗失车辆晋BJ9041的道路营运IC卡，卡号为140213012592，声明作废。
●左云县动物疫病预防控制中心不慎遗失银行开户许可证正本，账号为04251001040014197，开户行农行左云县支行，核准号为J1637000408601，声明作废。

广告热线:2023122 5105678